

**Возраст – это только цифра**



Стр. 2

# Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№124 (2684) • 31 ОКТЯБРЯ 2019 г.

**Игра, похожая на... срок**



Стр. 4

## МЕБЕЛЬЩИКОВ ЖДЁТ «ОБЛАВА»

В ближайшие две недели все мебельные предприятия, а также пункты приема металла и разбора машин будут «прочесаны». Об этом заявил глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский на оперативном совещании 28 октября. Поводом для поголовного объезда послужила недобросовестность нескольких предпринимателей, которые жгут отходы производства в вечернее и ночное время, заполняя городской воздух запахом жжёной пластмассы. Всё прошлую неделю кузнецане жаловались на этот смрад, из чего мэр сделал вывод: осеннее обострение у бизнесменов началось. А обострения болезни нужно купировать, это вам любой врач скажет. Вот и глава администрации сказал: «Объехать всех, посмотреть, кто жжёт, раздать им... пряники». Пряники – это завуалированное название протоколов и штрафов, которые сотрудники надзорных органов «раздавать» уполномочены. «Нам такой бизнес в городе не нужен. Если хотят работать в Кузнецке, значит, пусть соблюдают правила приличия и людей не травят», – сказал Сергей Златогорский. А горожанам, которые страдают от едких запахов (в очередной раз повторил глава), не плакать и плакаться в соцсетях надо, а звонить на телефоны «горячей линии» управления ГОЧС. Звонки по телефонам 7-18-90 и 7-18-67 принимаются круглосуточно.

Екатерина НУШТАЕВА.

## ГОЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Уважаемые кузнецане! Не производите сжигание отходов мебельного производства, бытовых отходов, мусора и других материалов на территориях своих домовладений и на территориях предприятий, учреждений и организаций.

При горении образуется дым, который содержит углекислый газ, формальдегиды, диоксины, канцерогены, пыль, тяжелые металлы и оксид азота. Многие эти газы ядовиты для атмосферного воздуха и окружающей среды. Поэтому в печах, в банях и в других хозяйственных постройках, в кострах на открытых территориях ни в коем случае нельзя сжигать пластмассу, пластиковые упаковки, пленку, строительные материалы (отходы), отходы мебельного производства, кровельные материалы, органические отходы. Выбросы дыма содержат диоксин – самое ядовитое вещество на нашей планете. Этот яд отравляет атмосферный воздух, окружающую среду. Дымом от сжигания отходов дышит население нашего города, в том числе дети, что является фактором риска развития тяжелых заболеваний и преждевременной смерти. Предупреждаем, что за несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления или иными опасными веществами предусмотрена административная ответственность в виде штрафа.

Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка.

## Комфортная среда: ещё немного, ещё чуть-чуть

Эффект от проведения в этом году работ по программе «Формирование комфортной городской среды» в Кузнецке почувствуют сотни жителей. В 2019-м финансирование программы составило 10,5 миллиона рублей. На эти средства уложен асфальт, который соединяет два района города. Завершается обустройство дворовой территории одного из домов и внутриквартальной дороги, пользоваться которой будут жители сразу нескольких соседних многоквартирных домов.

### По новому тротуару

В качестве общественного пространства, которое следует благоустроить в 2019 году, жители Кузнецка выбрали дорожку, которая соединяет Западный микрорайон и городок «Полимермаша». Все запланированные работы были выполнены к середине



года, и сейчас сотни горожан пешком и на велосипедах передвигаются по новому тротуару. В вечернее время дорожку им освещают современные светильники, которых раньше здесь не было. Правда, некоторые горожане полагают, что уложенный асфальт слишком узок и на нем, например, двум велосипедистам разъехаться будет сложно. Но с тем, что стало лучше, чем было, не спорит никто.



### Ищите женщину. Такую, как председатель совета дома №1а

Ещё одним объектом, который попал под финансирование по программе формирования комфортной городской среды, стал дом №1а по улице Плеханова. Он был построен почти 40 лет назад. В доме проживает больше четырехсот человек, и все они уже не помнят, когда шли к дому по ровному асфальту.

Настоящим «локомотивом», который пробил дорогу к светлому, чистому и ровному будущему, стала председатель совета дома №1а Валентина Петровна Дереева. Она оформляла документы, совершала многочисленные звонки в администрацию Кузнецка в поисках ответов на возникающие вопросы, побуждала жителей, имеющих задолженность по выплате жилищно-коммунальных услуг, побыстрее расплатиться.

И в итоге в конце лета во дворе дома, где проживает Валентина Петровна, появилась дорожная техника, стройматериалы, рабочие. Правда, появились они с существенным опозданием, но трудилась бригада с полной отдачей.

### Кузнецкая Франция

Теперь, когда напряжение несколько спало, можно и «поюморить». Жители соседних домов, увидев результаты работы, сравнили дворовую территорию дома №1а с Францией и просят разрешения прогуляться по тротуару. Валентина Дереева шутит: «Приходите, я вам визу выпишу».

Действительно, у жителей близлежащих домов такого уровня благоу-



стройства не наблюдается. То, что уложили бордюрные камни и асфальт, обустроили парковочные карманы для машин, здорово, но не это придает дому уникальность. Здесь впервые в Кузнецке на дворовой территории уложены водосточные лотки. Чтобы они не забивались мусором, их покрыли металлическими решетками. Теперь многочисленные лужи, которые были здесь все время, должны исчезнуть.

Сейчас рабочие подрядной организации фактически укладывают новую внутриквартальную дорогу, которая свяжет сразу несколько дворовых территорий с улицами Минской и 354-й стрелковой дивизии. Так что пользу от реализации проекта «Комфортная среда» ощутят сотни местных жителей. Среди них и самые юные горожане, чьи родители по новому асфальту будут водить в детский сад №38.

Единственным минусом является то, что подрядная организация затянула работы: отставание от графика составляет более месяца. Первый заместитель главы администрации Кузнецка Владимир Трошин объяснил задержку (за которую областное начальство наверняка наших чиновников не сильно хвалит) тем, что подрядная организация задействована на многих объектах и сил выполнять всё в срок у нее не нашлось.

Юрий ШИПУНОВ.



## Память, которой не будет забвения

22 октября над Кузнецком пролетели белые бумажные журавлики с воздушными шариками. Такая красивая акция впервые была организована в нашем городе сотрудниками библиотеки семейного чтения в память о воинах, погибших на полях сражений, и жертвах террористических актов.

Час памяти библиотекари провели со студентами Кузнецкого института информационных и управленческих технологий.

Участники встречи узнали, что День белых журавлей был основан по инициативе народного поэта Дагестана Расула Гамзатова, написавшего в 1965 году своё знаменитое стихотворение «Журавли». После появления одноименной песни Яна Френкеля на стихи Р. Гамзатова журавли стали символом погибших воинов.

Студенты посмотрели фотокадры хроники атомной бомбардировки японского города Хиросимы в августе 1945 года и познакомились с пронзительно трогательной историей девочки Садако Сасаки, одной из жертв этой трагедии. Надеюсь на излечение от лучевой болезни, девочка изо всех сил старалась сделать тысячу бумажных журавликов-оригами. Ведь, по японскому поверью, именно это количество позволит больному выздороветь. Но Садако успела сложить только 644 журавлика...

Рассказ о поступке японской девочки прозвучал как олицетворение силы и мужества, борь-



бы и протеста против ядерной войны.

Мероприятия, проводимые в День белых журавлей во многих уголках нашей страны, традиционно напоминают поэтические зарисовки, посвященные солдатам, которые отдали жизни в боях за Родину.

И библиотекари рассказали о судьбе и творчестве молодых поэтов – участников войны: Павла Когана, Михаила Кульчицкого, Всеволода Багрицкого, Николая Майорова. Эти талантливые, подающие надежды поэтические дарования погибли на фронтах войны совсем молодыми.

Предание кавказского народа говорит о том, что души погибших в бою воинов превращаются в белоснежных журавлей и вздымаются ввысь.

В конце встречи студенты вышли на улицу и под известную песню «Журавли» запустили в небо 14 бумажных журавликов – символов мира и надежды.

Елена КАЗАКОВА.

## Наши бабушки

Мы все привыкли рассматривать семью как очаг любви, мира и благополучия, где детей и пожилых окружают самые близкие и дорогие люди. В реальной жизни, особенно в последнее время, встречается всё больше и больше различных проблем в семьях.

Часто «трудными» становятся семьи, где родители в силу разных причин не принимают должного участия в воспитании детей. Если родителей нет (умерли, лишены родительских прав, ведут крайне нездоровый образ жизни и т. п.), судьба каждого конкретного ребенка решается индивидуально. И, вероятно, одно из лучших решений этой проблемы – это решение бабушек и дедушек взять родных внуков к себе. Конечно, пожилым людям, не побоявшимся взять ответственность за воспитание детей на себя, приходится очень нелегко в силу возраста, финансовых и иных про-

блем. Но они справляются.

Для бабушек, которые заменили малышам матерей, в детском саду №37 прошёл круглый стол. Встреча получилась задушевной и откровенной. Совместно с социальным педагогом и педагогом-психологом бабушки проанализировали наиболее часто встречающиеся ситуации и трудности в воспитании детей.

Затем они отвечали на каверзные вопросы в игре «Острое блюдо» и активно обсуждали советы-секретики, как вырастить хорошего человека. Самым трогательным моментом стал просмотр видеоролика, в котором внуки рассказывали о своих любимых бабушках.

В завершение мероприятия его главные участницы предложили сделать такие встречи постоянными.

Г. Д. БИБАРСОВА,  
Е. В. ТУХОВА, специалисты  
детского сада №37.

## Герои моей страны

26 – 27 октября в г. Ульяновске прошёл 47 традиционный Всероссийский турнир по греко-римской борьбе среди юношей 2004 – 2005 годов рождения, посвящённый памяти дважды Героя Советского Союза генерал-майора авиации Ивана Семеновича Полбина.

Кузнецкие борцы на соревнованиях выступили успешно. Михаил Кураев в весовой категории до 48 кг занял третье место. Павел Мясников завоевал бронзовую медаль в весе до 100 кг.



П. ЛОПАТИНСКИЙ, старший тренер по спортивной борьбе.

## Возраст – это только цифра

Сегодня празднует юбилей человек, достойный искреннего восхищения. Большинство граждан ищут такую работу, чтобы меньше работать, а денег получать побольше. Владислав Иванович Большаков из 80 прожитых лет работал... 75. Он и сейчас продолжает трудиться – бесплатно.

Родом из детства – трудного, голодного, военного

Владислав Иванович родился 31 октября 1939 года в семье военнослужащего – кадрового офицера. До начала Великой Отечественной войны семья Большаковых жила в военном городке под Ростовом-на-Дону. В 1941-м отец ушёл на фронт, мать с сыном и дочерью ждали отправки в тыл. Но спокойно уехать не получилось.

«Как говорила мама, когда немцы вошли в станицу, нас срочно начали грузить в эшелон под бомбёжкой, – рассказывает Владислав Большаков. – На то, чтобы собраться, взять с собой вещи, времени не было, какую-то мелочь в узлы завязали и поехали. Но, конечно, главное, что мы остались живы. По рассказам мамы, мы чудом не погибли: последние вагоны поезда, в который успели заскочить, разбомбили. Нам повезло: оказались в голове состава. Позже горячий хвост поезда отсоединили, нас на это время высадили в лес... Так и ехали. До Пензы добирались 12 дней».

Поселились Большаковы в селе Маис Никольского района, жили как все, то есть голодали. Собирали оставшуюся на полях гнилую картошку, летом ели траву... Очень скудно питались, но питали надежду: скоро отец вернётся, скоро война кончится. Однако день победы был ещё очень далёк, а от отца не приходило никаких вестей. Только в 1945-м стало известно, что он погиб, но когда и как это произошло, где похоронен офицер, его жена и дети так и не узнали.

Как и всем «детям войны» Владиславу Большакову пришлось очень рано повзрослеть.

«Мы с сестрой помогали маме как могли. Носили на себе дрова, собирали в лесу грибы и ягоды, копали огород, я рыбу ходил ловить на реку... Мне тогда было 5 лет, – вспоминает Владислав Иванович. – Если честно сказать, забота государства о таких, как мы, была не очень велика. За погибшего отца платили пенсию, которой хватало только на хлеб, и за тем мы ходили пешком 5 километров на станцию. Вынуждены были собирать с колхозных полей остатки колосков, горох с земли... Если за этим занятием нас заставали объездчики, то били нас, детей, кнутами, отбирали сумки. Один раз мы попались на том, что выметали из вагона остатки фуража – пыль, по сути. Железнодорожники

этого не простили: заперли нас в вагоне на три часа – без воды».

В 1945-м году Владислав Большаков пошёл в первый класс. За парту сел в одежде сестры: не было другой. Потом гардероб ребёнка немного пополнился... подношениями добрых односельчан.

«До четвёртого класса я в школу ходил в лаптях и рваной фуфайке. До сих пор с благодарностью вспоминаю свою первую учительницу, которая из жалости иногда давала мне кусок хлеба. Когда стал постарше, старался заработать деньги. Во время летних каникул после 8 класса ездил подрабатывать на каменный карьер. Школьников туда на работу не принимали: нельзя детям тяжёлые камни поднимать, кувалдой их разбивать. Но мы поднимали и разбивали, а официально трудоустроенные взрослые мужчины оформляли это на себя и «подкидывали» нам денюжку». Такими были «школьные годы чудесные» для В. И. Большакова. Непосильный труд в юном возрасте отразился на его здоровье: Владислав Иванович перенёс несколько операций по удалению грыж.

Руки не для скуки, ум – для пользы обществу

В 1956 году, окончив десятилетку, Владислав Большаков уехал из села в город Никольск, устроился работать на стекольный завод, освоил там несколько специальностей. После службы в армии он вернулся на прежнее место работы.

«В это время у меня и зародилась мечта поступить в милицию. Я записался в комсомольский оперативный отряд, вместе с народными дружинниками мы дежурили в парке, в то время там «процветали» драки, поножовщина, грабежи», – рассказывает юбиляр.

Добровольным помощникам, которые хорошо проявили себя в помощи сотрудникам милиции, предложили пройти обучение в Елабужской школе МВД. Среди отличившихся был и наш герой.

После окончания школы он был направлен на службу в Белинский РОВД, работал оперуполномоченным уголовного розыска. То время Владислав Иванович помнит хорошо. Както ночью его подняли по тревоге: в одной из городских школ преступники ранили сторожа. Работая с оперативными данными, группа Большакова раскрыла ещё 12 уголовных дел. Вообще спокойный сон оперативникам только снится, отдых – в большом дефиците. Но Владислав Иванович и его свёл на нет: поступил в Саратовский юридический институт на заочное отделение. Опер с высшим образованием пошёл на повышение по службе. Новые назначения – новые переезды. В. И. Большаков работал следователем в Городище, заместителем начальника РОВД в с. Земетчино,



начальником РОВД в Колышлее.

«В милиции я прослужил 24 года. В 1985-м году уволился по состоянию здоровья, вышел на пенсию, и тогда мне предложили должность в администрации г. Никольска, где я проработал юристом 21 год, одновременно возглавлял организацию ветеранов Никольского РОВД», – говорит Владислав Большаков. По его инициативе была сформирована специализированная народная дружина из ветеранов милиции.

Душа поёт...

В 2005 году В. И. Большаков переехал в Кузнецк поближе к сыну и внукам, а сблизился ещё и с кузнецкими ветеранами МВД. Несколько лет он работает в добровольной народной дружине Кузнецка. «Я, пожалуй, самый старший рядовой член ДНД», – улыбается Владислав Иванович. И уж точно он – душа компании дружинников да и вообще любой компании. Юбиляр пишет стихи (их печатали в местных газетах), сочиняет музыку, поёт свои песни, аккомпанируя себе на гитаре, очень любит романсы. За проникновенное исполнение музыкальных лирических произведений на фестивале художественной самодеятельности В. И. Большаков был награждён Почётной грамотой начальника УВД по Пензенской области.

«Мне исполняется 80, но стареть я не собираюсь. Возраст – это только цифра», – уверен Владислав Большаков. В этом году вместе со своей женой Ниной Захаровной он отпраздновал ещё одну красивую «цифру» – 50 лет совместной жизни! С этим прекрасным событием – золотой свадьбой – супругов уже поздравили друзья и родные. А сегодня Владислав Иванович принимает персональные поздравления. Редакция «Любимой газеты» к ним присоединяется.

Екатерина НУШТАЕВА.

С юбилеем Вас, уважаемый Владислав Иванович. Пусть Ваше здоровье будет крепким, домашний очаг – тёплым, поддержка и любовь близких – искренней. Сохраняйте как можно дольше своё жизнелюбие, молодость души и продолжайте быть душой компании! Мы равняемся на Вас! Совет ветеранов ОМВД России по г. Кузнецку.

# Зимуем под укрытием

Продолжаем разговор об осеннем укрытии цветов, начатый в одном из прошлых номеров.

## Морозы не страшны

Зимостойкие многолетники (астильбу, люпины, хосты, фистегию, многолетние астры и др.) можно не укрывать на зиму. Но специалисты рекомендуют проводить ежегодное осеннее мульчирование морозостойких многолетников слоем 2 – 4 см. Мульчирование необходимо, поскольку ростовые почки большинства многолетников нарастают сверху и часто поднимаются на уровень почвы, тогда они могут вымерзнуть зимой. Можно замульчировать



Гейхера

корневища многолетних растений рыхлой смесью (например смесью садовой земли, торфа, компоста и перегноя в любом сочетании) или просто садовой землёй.

Многие многолетние цветы зимуют у нас вообще без всякого укрытия. Это акониты, золотарник (в том числе гибридные сорта), дороникум, вероника, практически все седумы (очитки), молочай кипарисовый и молочай многоцветковый, видовые герани, многолетние васильки, сахарная медуница и др.

Для менее зимостойких сортов растений специалисты рекомендуют сухое укрытие. Например для нарядных сортов медуниц, для пестролистных форм и сортов бруннеры (сорт «Джек Фрост» и др.), для бузульников сортов «Отелло» и «Дездемона», а вот бузульники Пржевальского и «Рокет» зимуют без укрытия. Рекомендуется сухое укрытие и для многих других сортов многолетников. Однако некоторые опытные цветоводы утверждают, что у них в садах эти растения успешно адаптировались и зимуют без укрытия.

Молодые травянистые пионы при правильной посадке можно не укрывать. Но старые кусты, у которых почки выросли сверху, следует ежегодно осенью окучивать: засыпать горкой земли с перегноем. А рано весной нужно «разокучить» пионы очень осторожно, чтобы не повредить ростовые почки.

## Пионы

Древовидные пионы холодоустойчивые, они могут без труда перезимовать. Но древовидный пион на зиму все же лучше укрыть. Морозы-то им не страшны, но вот весенние внезапные оттепели мо-

гут серьезно навредить. В октябре необходимо осторожно связать побеги, пристволный круг замульчировать торфом. Как только наступят холода, кусты пионов надо накрыть мешками из джута. Можно соорудить над каждым кустом шалашик из ливневой трубы или толстого слоя измельченной коры. В основание взрослых кустов рекомендуется осенью подсыпать немного песка, а сверху перепревший компост. Если место посадки не совсем удачное, можно обмотать куст спанбондом. Если кусты выращиваются в хорошем месте, где нет ветра, их можно не укрывать. Даже если после потепления весной ударят морозы и подмерзнут почки, пион будет цвести, хотя в меньшем объеме. Но в следующем году кусты пионов полностью восстановятся.

Осенью с началом серьезных заморозков (гораздо позже, чем у травянистых пионов) в сухую погоду у пионов ИТО-гибридов срезают стебли на уровне земли. Обычно этот период приходится на середину – конец ноября. Молодые растения на период зимнего покоя можно утеплить лапником, взрослые растения ИТО-пионов достаточно зимостойки и в таком укрытии обычно не нуждаются.

## Гейхера

Многие цветоводы полюбили декоративное растение гейхеру. Привлекает оно не только нарядной окраской листьев, но и тем, что сохраняет листья от снега и до снега. Такой длительный период декоративности делает гейхеру незаменимой в сезонных композициях. Поздней осенью эта красавица украшает сад вместе с хвойными культурами и другими зимозелеными растениями.

Весной гейхера просыпается одной из первых. Листья прекрасно сохраняются под снегом. Но здесь таится опасность: листья начинают испарять влагу, а корни в холодной земле «не работают». На ярком солнце листья сохнут, особенно у темных сортов. Что делать?

Опытные садоводы с осени (или ранней весной) прикрывают гейхеру лапником или спанбондом от солнца. Когда почва оттаивает, укрытие можно снять.

Гейхера – достаточно зимостойкое растение. Но если условия выращивания не соответствовали требованиям (особенно у цветных сортов), то к зиме они могут подойти ослабленными. Такие сорта лучше укрывать. Используется воздушно-сухой метод. На кустики ставятся ящики и покрываются спанбондом. Сверху ветки, последний слой – плёнка. Принцип простой: под «крышей» должен быть воздух. Под таким укрытием гейхеры отлично сохра-

няются, как будто и не было зимы.

## Азалии, рододендроны, клематисы, хризантемы...

Воздушно-сухим методом укрывают азалии и вечнозеленые рододендроны. Сверху устанавливается каркас и накрывается рубероидом. «Голову» куста необходимо основательно засыпать хвойным опадом, так как у этих растений поверхностная корневая система и она первая пострадает от морозов. Особенно это страшно во время наступления так называемых «чёрных морозов», температура при этом падает до минус 20 градусов, а снега при этом не выпадает.

Обязательно нужно укрыть клематисы, которые цветут на побегах прошлого года. Для этого их снимают с опор, сворачивают кольцом и укладывают на землю, предварительно подстелив еловый лапник или другой материал. Прикорневую зону окучивают на высоту 20 см сухим торфом, перегноем или почвой. Сверху побеги прикрывают лапником, лутрасилом, рубероидом.

Примерно в таком же укрытии, предотвращающем попадание влаги и сохраняющем хорошую вентиляцию, нуждаются и хризантемы. Их срезают почти на уровне почвы, засыпают мульчей. Можно взять торф с опилками и эту смесь насыпать на куст высотой 10 см, сверху смеси еще насыпать сухие листья. Если не соорудить над ними крышу, то велика вероятность их вымокания.

## Примулы, лилейники, ирисы...

Примулы осенью следует прикрыть сверху лапником



Азалия, засыпанная хвойным опадом

для защиты от мышей, которые очень любят выгрызать вкусное сочное «сердечко» розетки растения. К основанию кустика предварительно подсыпьте свежей земли.

Лилейники зимуют прекрасно без укрытия. Но если вы посадили какой-нибудь особенно декоративный ценный сорт (например «Клоуз ин Глори», «Черри Валентина», «Шторм оф Центр» и др.), то профилактическое укрытие на зиму не будет лишним. Ведь среди импортных лилейников могут встретиться менее морозостойкие полувечнозелё-

ные или вечнозелёные сорта. Поскольку их зимостойкость в нашем регионе точно не определена, импортным лилейникам для подстраховки сделайте на зиму сухое укрытие.

Неприхотливым сибирским ирисам зимнее укрытие не требуется, это вполне морозостойкие растения. А вот сортовым бородатым ирисам нужно обеспечить сухое укрытие.

## Хвойные

Хвойные культуры, особенно молодые, нужно укутать мешковиной и обвязать шпагатом. Им не страшны морозы, но обжигающие лучи сол-



Рододендрон, засыпанный опадом

нца в конце зимы и начале весны оставляют на хвое рыжие пятна от ожогов. Низко стелющиеся хвойные достаточно пригнуть к земле, можно немного прикрыть их материалом, остальное сделает снег. В укрытии лучше перезимуют все новые молодые насаждения. Нужно замульчировать их прикорневую зону и, если это штамбовые растения, обмотать стволы лутрасилом, чтобы уберечь от повреждений при перепадах температур в конце зимы.

Зимой туи колонновидные и можжевельники часто теряют форму от налипшего снега, разваливаются, гнутся, возможно даже отламывание веток. Предотвратить это можно, стянув веревкой крону, начиная снизу. Если дерево больше полутора-двух метров, желательно привязать его к опоре, зафиксировать, чтобы под тяжестью снега оно не наклонилось. Обильный, особенно влажный снег стоит стряхивать с крон, чтобы предотвратить повреждения веток.

## Время укрывать

О наступлении момента для зимнего укрытия теплолюбивых многолетников нужно судить по установившейся погоде.

Рано этого делать не следует, поскольку после первых сильных похолоданий может установиться очень тёплая дождливая погода. Тогда преждевременно укрытые многолетние растения могут выпреть.



Рододендрон под укрытием

Подсыпайте к многолетникам мульчу и садовую землю, пока она ещё рыхлая (неплохо бы заготовить мульчу и укрывную землю заранее, держа в сухом месте и засыпать растения по легкому морозцу).

Опавшая листва – неплохой укрывной материал: она надёжно защищает почву от первых холодов и служит прекрасной пищей дождевым червям, которые, в свою очередь, повышают плодородие этой самой почвы. Но всю листву можно использовать для зимнего укрытия растений? За зиму не успевают сгнить только дубовая листва, и поэтому именно ее лучше употребить в качестве укрывного материала. Как альтернативу можно использовать листья березы, клена и каштана.

Но и это еще не все. Прежде чем укрыть листвою ваши растения, её нужно правильно заготовить: листья необходимо собрать свежесобранными и абсолютно сухими. Нельзя укрывать растения мокрой листвою, до использования она должна храниться в сухом помещении. Еще один минус использования листвы в качестве укрывного материала – весенняя уборка: утомительное занятие, отнимающее много сил и времени. Как этого избежать? Все предельно просто: собирайте листву своевременно, складывайте сухие листья в сетчатые мешки из пластиковой или капроновой сетки с мелкими ячейками (в таких мешках продают морковь, лук и другие овощи) и укрывайте растения прямо этими мешками. В таких сетках листья будут нормально храниться благодаря тому, что смогут свободно дышать. А весной вы всего за несколько минут разберете импровизированные укрытия.

Чтобы листва в сетках на протяжении всего зимнего периода оставалась сухой и не прела, над ней необходимо сделать дополнительное укрытие. Для этого можно соорудить жёсткий каркас в форме куба или пирамиды (в зависимости от формы укрываемого растения) и обтянуть этот каркас любым нетканым материалом (только не полиэтиленовой плёнкой!). Если нетканого материала у вас нет, вполне можете использовать обыкновенный рубероид, толь или тому подобное. Делать это необходимо уже после наступления устойчивых морозов. Благополучной зимовки вашим растениям, дорогие цветоводы!

# Игра, похожая на... срок

Кузнецким межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по Пензенской области завершено расследование уголовного дела по обвинению кузнечанки, которая незаконно организовала проведение азартных игр.

Лет нарушительнице закона немного – 21 год, совсем недавно вышла из возраста, в котором в куклы играют. Но игры для взрослых, на деньги, конечно, интереснее. Для таких «интересантов» девушка и расстаралась. Примерно год назад она арендовала помещение в кафе по улице Московское шоссе в Кузнецке, где установила ранее приобретенные ею 4 единицы игрового оборудования. Согласно заключению экспертов, на 2 из них установлено программное обеспечение, позволяющее проводить азартные игры. Ныне обвиняемая подобрала подходящий штат

сотрудников: операторов-кассиров для обслуживания клиентов игорного заведения.

С сентября по октябрь 2018 года злоумышленница организовала и проводила азартные игры: она лично и с помощью привлеченных работников осуществляла приём клиентов игорного заведения и учёт их ставок. Денежные средства обвиняемая забирала себе, из которых выплачивала заработную плату операторам заведения.

В конце октября 2018 года сотрудниками отдела МВД России по городу Кузнецку были проведены оперативно-разыскные мероприятия, в ходе которых игровое оборудование изъято.

В настоящее время уголов-



ное дело по ч. 1 ст. 171.2 УК РФ (незаконная организация и проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны) с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Максимальное наказание, предусмотренное вышеназванной статьёй, – лишение свободы до двух лет.

**Сергей КУЗНЕЦОВ**  
(по информации Кузнецкого межрайонного следственного отдела).

## Тайное хищение с помощью эвакуатора

Металлический контейнер – очень полезный предмет. Его можно и как гараж использовать, и садовый инвентарь в нём хранить, и пожить временно в контейнере, как в строительном вагончике, не возвращаясь. А можно сдать железную коробку в пункт приёма лома, свою – жалко, чужую – выгодно. В конце 90-х годов прошлого века последняя «функция» многофункциональных предметов пользовалась большой популярностью. Кражи контейнеров с дачных и приусадебных участков носили массовый характер. Голодные 90-е прошли, но аппетит к риску и незаконной наживе сохранили некоторые граждане. И гражданки!

В июле этого года гражданка Т. уговорила своего сожителя прокатиться по сельской местности. Чтобы поездка была увлекательной, поуча-

ствовать в ней пригласили водителя эвакуатора (со своим транспортом). Замыслила женщина недоброе, но о своих истинных намерениях попутчиком не рассказала: ввела их в заблуждение. А истина заключалась в том, что гражданочка решила прибрать к своим жадным рукам металлический контейнер, принадлежащий другому человеку. Задуманное злоумышленнице удалось осуществить. Чужое имущество мужчины погрузили на эвакуатор, груз доехал до пункта приёма лома, Т. получила деньги, причинив при этом ущерб законному владельцу контейнера в размере



Фото с сайта tehprofil.satam.ru

12 тысяч 700 рублей.

Кража была раскрыта, гражданке Т. предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК. Уголовное дело направлено в суд.

**Сергей КУЗНЕЦОВ**  
(по информации начальника группы дознания ОМВД России по Кузнецкому району А. А. Грачёва).

## ХРАНЕНИЕ ВЕЩЕСТВЕННОГО ДОКАЗАТЕЛЬСТВА ОПЛАЧИВАЕТ БЮДЖЕТ

Прокуратурой города по обращению гражданина проведена проверка, в ходе которой выявлен факт незаконного взимания денежных средств за услуги транспортировки транспортного средства со специализированной стоянки.

В г. Кузнецке 20 июня 2018 года произошло дорожно-транспортное происшествие в результате столкновения двух автотранспортных средств. В качестве вещественного доказательства автомобиль «ВАЗ-21093» был изъят по уголовному делу и помещён на специализированную стоянку одного из индивидуальных предпринимателей города, с которым у правоохранительных органов заключено соглашение о взаимодействии по хранению, выдаче и транспортировке транспортных средств.

16 февраля 2019 года ОМВД России по г. Кузнецку было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по данному факту. Индивидуальный предприниматель потребовал от владельца указанного транспортного средства оплаты расходов за услуги эвакуатора. Однако прокуратурой города в

ходе проверки было установлено, что между индивидуальным предпринимателем и собственником транспортного средства гражданско-правовые отношения в данной ситуации не возникли, поскольку транспортировка и хранение автомобиля на специализированной стоянке обусловлена тем, что автомобиль, принадлежащий собственнику транспортного средства, признан вещественным доказательством по уголовному делу, поэтому в силу положений действующего законодательства финансирование мероприятий, связанных с хранением вещественного доказательства, в данном случае – автомобиля, должно осуществляться за счёт бюджетных средств, выделяемых на текущее содержание уполномоченного органа, направившего данный автомобиль на хранение к индивидуальному предпринимателю.

С целью устранения нарушения законодательства индивидуальному предпринимателю внесено представление. Реальное устранение нарушения находится на контроле прокуратуры города.

**И. А. ЗОЛОТАРЁВ, и. о. прокурора города Кузнецка.**

## РАБОТАЮТ ИНОСТРАНЦЫ? ИНФОРМИРУЙТЕ!

Отдел по вопросам миграции ОМВД России по городу Кузнецку уведомляет юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых связана с привлечением к труду иностранных граждан, о необходимости соблюдения требований миграционного законодательства, т. е. подачи уведомлений о трудоустройстве иностранных граждан.

Организация (юридическое лицо или ИП) в течение трёх рабочих дней с даты трудоустройства иностранного гражданина (лица без гражданства) обязана уведомить об этом территориальный орган на региональном уровне в соответствующем субъекте Российской Федерации.

Уведомление заполняется разборчиво от руки или с использованием технических средств (пишущей машинки, компьютера) на русском языке. В уведомлении должны быть заполнены все соответствующие поля. Уведомление представляется относительно каждого трудоустроенного на территории Российской

Федерации иностранного гражданина (лица без гражданства).

Уведомление представляется организацией на бумажном носителе непосредственно в подразделение по вопросам миграции территориального органа на региональном уровне или направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении и копией вложения. Порядок подачи уведомления и бланки уведомлений предусмотрены приказом МВД России от 4 июня 2019 года №363. По вопросам подачи уведомлений обращаться по телефонам: 8(8412) 59-95-50, 59-95-69, 59-95-70.

В случае неподдачи указанного уведомления предусмотрена административная ответственность по ч. 3 ст. 18.15 КоАП РФ, санкция которой предусматривает наложение административного штрафа на юридических лиц от 400 тысяч до 800 тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок от 14 до 90 суток.

**ОМВД России по городу Кузнецку.**

Реклама

# ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

**Пункты подписки и получения газет без доставки:**

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА с доставкой

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету» на первых 3 месяца 2020 года

	<p style="font-weight: bold; margin: 0;">Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА</p> <p style="font-size: 8px; margin: 0;">Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская обл., г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Тел./факс: 7-63-00. E-mail: red@lgazeta.ru</p>	<p>Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.</p>	<p>Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».</p> <p>442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а.</p> <p>Телефон/факс: 7-63-00.</p> <p>Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактическое – в 15.30. Заказ №300.</p> <p>Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 410. Цена свободная.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.</p> <p>Рег. номер ПИ № 7-1785.</p>	53000
<p>Учредитель и издатель – автономная некоммерческая организация «Любимая газета».</p>	<p>Приним граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.</p>	12+			<p>экз. общий тираж</p>